

羅部長致詞時表示，法務部是工作複雜且負擔查緝不法、保護民眾各項權益等重大責任之機關，但是法務部不是冰冷的衙門，同仁們一樣具有愛心、人情味等關懷溫暖的心，如矯正機關輔導受刑人培養一技之長，就像現場花燈就是他們精心的作品，檢察機關輔導的更保、犯保協會也同樣在幫助更生人與犯罪被害人們，使他

們在人生的谷底翻轉走向光明的未來。羅部長也表示，法務部各系統的合作表現從各方面處處可見以國家社會為重的信念，很慶幸能與這麼多優秀的公務人員在這裡為國家的未來共同努力、克服困難，也藉新春團拜場合感謝各位同

仁過去一年的辛勞，希望新的一年大家繼續努力，貢獻自己心力。



法務部舉辦國際刑事司法互助之實務與理論研討會

【本刊訊】法務部於12日舉辦「國際刑事司法互助之實務與理論」研討會，邀請英國上議院哈地議員及律師大衛、南非司法暨憲政發展部資深法律顧問范赫登、日本最高檢察署千田檢察官、韓國法務部國際刑事課課長、國際檢察官協會秘書長古柏斯等人，就國際間刑事司法互助現況發表論文。與會者包括司法院、監察院、

外交部、各級檢察署、調查局、警政署、移民署等國內刑事司法互助相關主管機關。

法務部長羅瑩雪並以我國國際司法互助為主題，發表開幕致詞。羅部長表示，我國雖然基於國際現實局勢，無法參加重要的國際組織或簽署相關國際公約，但從不自外於國際社會。為了貫徹查緝跨國犯罪、嚴懲不法以

維護公平正義之決心和行動，我國積極與各國進行司法互助及合作，建立國際及兩岸司法互助機制，以善盡維持國際秩序之責。目前我國已與其他國家洽簽多件國際司法互助合作、引渡、受刑人移交、反恐與洗錢之條約或協定，成果豐碩。

針對外界關切的林克穎案辦理情形，法務部國際及兩岸法律司陳文琪司長表示，自去年臺菲廣大興案及林克穎案發生後，國際刑事司法互助議題廣受各界重視。法務部與外交部及相關主管機關，也積極推動與各國的刑事司法互助，爭取我國國際權益。本次研討會的主要目的，即透過與世界各國刑事司法主管機關的交流，擴大各國對於我國制度的了解，並使國內各界熟悉國際刑事司法互助現況，並不會針對特定進行中個案討論。



調查局資安鑑識實驗室獲資訊重現認證

【本刊訊】「財團法人全國認證基金會（TAF）」董事長陳介山於12日下午，在行政院政務委員張善政之見證下，代表該基金會頒發法務部調查局「資安鑑識實驗室」認可證書。本實驗室是國內第一家取得「資訊重現」能力之鑑識科學實驗室，也同時取得包括美、英、加等在內的全球69個經濟體與84個認證機構之認可。

調查局資安鑑識實驗室自成立以來，即積極派員赴國外執法機關參與數位鑑識研討會，並不斷研習最新數

位鑑識技術，以符合犯罪偵查所需。調查局局長王福林表示，調查局「濫用藥物實驗室」、「DNA鑑識實驗室」、「問題文書鑑識實驗室」及本次「資安鑑識實驗室」陸續通過認證後，今後仍將持續推動其他鑑定業務之認證，期使本局鑑識科學實驗室具備國際一流水準。

調查局係於95年12月成立「資安鑑識實驗室」，主要針對本局偵辦案件及各級院檢囑託之數位證物進行鑑定，為求保障當事人權益及對案件偵

審之重視，本實驗室制訂各項標準作業程序，並不斷修正與強化以追求鑑識品質之完善，同時於98年起著手投入認證準備，歷經4年通過認證，整體表現深受評審的肯定。

